

工作简报

第五期(总第 688 期)

汕头职业技术学院

二〇二三年三月二十日

目 录

1. 我院心理与教育教学部党支部入选第四批“全省党建工作样板支部”
2. 华为技术有限公司一行莅院开展校企合作洽谈会
3. 中国联通汕头分公司莅院开展校企合作洽谈
4. 学院党委书记王小辉开讲 2023 年春季学期“思政第一课”
5. 学院与汕头市餐饮业协会举行校企合作框架协议签约仪式
6. 学院开展消防安全讲座暨逃生演练活动
7. 自然科学系党支部开展 2023 年第一季度党课暨春季学期思政第一课

我院心理与教育教学部党支部入选第四批“全省党建工作样板支部”

近日，广东省委教育工委公布第四批全省党建工作示范高校、标杆院系、样板支部培育创建单位名单，我院心理与教育教学部党支部入选“全省党建工作样板支部”培育创建单位。

下一步，心理与教育教学部党支部将围绕“七个有力”开展创建工作，充分发挥战斗堡垒和引领示范作用。发挥“责任担当、以心育心”的工作理念，不断完善学生心理健康教育三大板块四级防控体系，积极构建教育教学、预防干预、咨询服务、实践活动、平台保障“五位一体”的心理健康教育工作格局，落实立德树人根本任务。

学院党委将继续加强对创建单位的培育和指导，按计划、分步骤开展创建工作，持续加强常态化跟踪指导，及时总结发掘、宣传推广入选党组织的探索经验、培育成果、创建成效，充分发挥引领示范、辐射带动作用，进一步推动学院党建工作质量整体提升，以高质量党建引领学院高质量发展。
（党委宣传部、心理与教育教学部）

华为技术有限公司一行莅院开展校企合作洽谈会

3月14日上午，华为技术有限公司粤东区域总经理刘俊带队莅院开展校企合作洽谈会。学院党委副书记、院长吴萍出席会议。学院副院长林育青主持会议。吴萍代表学院对华为技术有限公司的来访表示热烈欢迎，并感谢华为公司对学院工作的支持。

华为相关负责人介绍了华为与广东高职院校的合作情况、华为现代产业学院的方案及建设思路。双方围绕未来合作方向、智慧校园建设、人才培养、产教融合基地等方面的合作展开深入讨论，并表示今后将加强交流、携手并进，合力促进产学研的深度合作。华为技术有限公司相关人员，学院办公室、教务处、计算机系、机电工程系负责同志参加会议。
（教务处）

中国联通汕头分公司莅院开展校企合作洽谈

3月9日下午，中国联合网络通信有限公司汕头分公司党委书记吴伟斌带队莅临我院开展校企合作洽谈。学院党委书记王小辉、副院长黄汉文出席会议。

座谈会上，王小辉首先代表学院对中国联通的来访表示热烈欢迎。他介绍了学院的基本情况以及近年来取得的成绩，并感谢联通公司对学院工作的支持。吴伟斌表示，当前联通公司正处于转型期，在工业、医疗、数字经济等方面进行产学研的积极探索。学院在服务地方经济社会做出积极贡献，学院办学在粤东区域有较大的影响力，期待能够跟学院有进一步的深入合作。随后，双方还围绕基础通信领域、智慧校园建设、校园管理、人才培养等方面的合作展开了深入讨论。双方表示，今后将继续加强交流、携手共进，合力促进产学研的深度合作。

中国联合网络通信有限公司汕头市分公司经理李帆、谢少武，濠江区分总经理黄冰，学院办公室、教务处、网络与信息中心、总务处、技能实训中心负责同志参加会议。

（学院办公室）

学院党委书记王小辉开讲 2023 年春季学期“思政第一课”

3月14日下午，学院党委书记王小辉以《中国式现代化》为题为经济管理系的同学们开讲2023年春季学期“思政第一课”。王小辉指出，学习贯彻党的二十大精神，要正确理解中国式现代化。他从现代化的共同特征、中国式现代化的逻辑、中国式现代化的五个特色、实现人的现代化这四个方面，通过一个个生动案例，一组组翔实数据，深刻阐述了中国式现代化的丰富内涵，深入讲解了中国式现代化的历史逻辑与实践逻辑。

王小辉强调，中国式现代化是人口规模巨大的现代化，是全体人民共同富裕的现代化，是物质文明和精神文明相协调的现代化，是人与自然和谐共生的现代化，是走和平发展道路的现代化。

王小辉寄语同学们，要坚定“中华民族伟大复兴不可逆转”的信心，坚定不移听党话、跟党走，践行社会主义核心价值观，提高学习能力和创新能力，不断提升自己的综合素质，做一个德智体美劳全面发展，有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。

(经济管理系)

学院与汕头市餐饮业协会举行校企合作框架协议签约仪式

3月12日下午，学院与汕头市餐饮业协会举行校企合作框架协议签约仪式。学院副院长林育青、教务处处长张海涛、经济管理系主任刘汉清，汕头市餐饮协会会长蔡振荣、秘书长肖伟忠、潮菜大师叶飞等出席签约仪式。

仪式上，林育青在讲话中对签约仪式表示热烈祝贺，希望学院、协会充分发挥各自特色优势，优化双方在烹饪工艺与营养专业方面的合作内容，进一步拓展在人才培养、专业建设、学徒制招生、潮菜标准制定等方面的合作空间，实现资源共享、优势互补。

接下来，烹饪工艺与营养专业将以此次交流活动为契机，积极推进校、协、企三方在人才培养、师资建设、教学资源、产教融合等方面的广泛合作，积极培养符合行业企业需求的专业人才，形成学院、协会、企业多方共赢的良性循环。

据悉，汕头市餐饮业协会于2003年6月4日经汕头市民间组织管理局核准登记成立，是具有社团法人资格的社会经济团体组织。2019年1月，协会被汕头市民政局授予“中国社会组织评估等级AAAAA”，获得承接政府职能转移、授权的资格。该协会承担着餐饮行业的规范管理和指导行业标准的职责，接受汕头市社会组织管理局的监督管理和市政府相关职能部门的业务指导。

(教务处、经济管理系)

学院开展消防安全讲座暨逃生演练活动

为进一步增强师生安全意识，提高急救逃生技能，近日，学院在院本部学生宿舍八号楼空地开展了消防安全讲座暨逃生演练活动。活动组织学生进行应急疏散演练。

活动当天，学生听从现场教官指挥，按照指定路线，迅速有序地进行紧急疏散，并进行急救知识培训。接着，学院医务所所长谢薇为大家讲解急救知识并进行现场演示和指导。随后，学院组织开展消防安全讲座。濠江区消防站指导员刘培涛、张开鑫和罗少忠讲解了灭火器、消防水带以及防毒面具的操作使用方法，现场演示了煤气泄漏的灭火方法。

本次安全讲座和逃生演练活动，有效地提高了师生应对突发情况的应急处置能力，对完善学院应急处置预案，提升各部门的协同处置能力，起到较好的推动作用，进一步保障广大师生的生命安全。学院学生工作处、保卫处、各学系学生代表，以及物业和维保公司共 300 余人参加活动。

（保卫处）

自然科学系党支部开展2023年第一季度党课暨春季学期思政第一课

3月17日下午，自然科学系组织全体教职工和部分学生代表共90人在金园校区阶梯教室同上2023年第一季度党课暨春季学期思政第一课。自然科学系党总支书记、系主任张文腾带领师生深入学习贯彻党的二十大精神，专题讲授党课《加快建设教育强国、科技强国、人才强国》。党课由自然科学系党总支专职副书记李婕主持。

张文腾带领师生们从新时代我国教育、科技、人才工作取得的成就；教育、科技和人才工作部署的亮点；新阶段我国教育、科技、人才工作的新任务三个方面展开学习。张文腾指出，习近平总书记在党的二十大报告中科学谋划了未来党和国家事业发展的目标任务。“实施科教兴国战略，强化现代化人才支撑”，开宗明义提出“教育、科

技、人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑”。通过深刻、准确地宣讲党的二十大，教育引导广大师生把学习成果转化为奋进新征程、建功新时代的实际行动。

思政课现场师生们认真聆听，反响热烈。教师们通过这堂思政课将深化党的二十大理论学习和教学实践相结合，构建面向未来的教育教学模式、培养方式，切实提高人才理论水平、创新能力和实践本领。自然科学系的学子们表示，深入学习党的二十大精神，成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。 **（自然科学系）**